Сценарий музыкальной гостиной “Романса трепетные звуки”

(учитель музыки МОУ СОШ № 47 г. Томска Шевченко Лариса Геннадьевна, педагог доп. образования МОУ СОШ № 47 Кузьмина Людмила Павловна)

Музыка оказывает благотворное влияние на человека, помогает ему трудиться и отдыхать, дарит вдохновение и радость. 

Д. Кабалевский сравнивал музыку по силе воздействия на человека с литературой. « Музыка похожа на книжку, может многому нас научить, может сделать лучше, добрее и умнее».

Очень важно создать для обучающегося такие условия, при которых он мог бы не только раскрыть и развить творческие задачи и способности, но и стал деятельной личностью с большими духовными запросами и постоянной потребностью в общении, соприкосновении с  прекрасным.

Цель:  

· формирование общекультурной компетенции, знаний истории русского романса;

· развитие  творческих способностей и активной жизненной позиции;

· воспитание нравственной национальной культуры и уважительного отношения к музыкальным традициям своего народа.

(Слайд №1)
(На фоне слайда №2 выходит учитель и открывает композицию)

Учитель. Здравствуйте дорогие друзья! Сегодня мы собрались в этом зале для того, чтобы встретиться с русским романсом, познакомиться с историей его возникновения.

Если бы меня спросили, что я больше люблю музыку или стихи, мне было бы трудно ответить. Хорошие стихи доставляют такое же наслаждение, как и хорошая музыка. Я беру томик стихов А.С.Пушкина и нахожу одно из самых прекрасных и едва ли не самое знаменитое пушкинское стихотворение:

Я помню чудное мгновенье:

 Передо мной явилась ты,

 Как мимолетное введенье,

 Как гений чистой красоты. 

Начинаю читать и сразу же останавливаюсь. В мыслях начинает звучать чудесная музыка М.И.Глинки, и стихи эти хочется петь.

          Исполнение фрагмента музыки романса М.И.Глинки “Я помню чудное мгновенье”

Ведущий 1. Вслушайтесь в мелодию, пропойте эту мимолетность ведения, чистую красоту в его напеве, мягкую светлую грусть. Да очень трудно, почти невозможно представить себе пушкинские строки без музыки Глинки.

(Слайд №3)

Ведущий 2.  Возникает чувство, что музыка и слова создавались одновременно одним и тем же человеком , настолько они кажутся созданными друг для друга.

Ведущий 3.  А между тем, слова и музыка написаны в разное время, разными людьми и даже посвящены двум разным женщинам. Стихотворение посвящено юной Анне Петровне Керн, а музыка, много лет спустя, ее дочери Екатерине. 
Ведущий 1. 1838 год. Композитор М.Глинка знакомится с Екатериной Керн, дочерью Анны Керн, в свое время вдохновившей А.С.Пушкина на создание прекрасного стихотворения. “Она не была хороша, – вспоминал впоследствии композитор,– но ее ясные выразительные глаза её лучистая улыбка все более и более меня привлекали”

Ведущий 2. Благодаря глубокому и чистому чувству композитора к Екатерине Керн и появился этот замечательный романс. 

Исполнение романса М.И.Глинки “Я помню чудное мгновенье”

Ведущий 3.  Это совершенное творение двух гениальных художников часто называют “жемчужиной русского романса”. 

Вот мы с вами и подошли к главной теме нашей встречи. Что же такое романс?

Ведущий 1. Где появился романс и что означает это слово? На эти вопросы попросим ответить музыкантов и литераторов. Представляю им слово. 
(Слайд № 4)

Музыкант 1. Родиной романса считается Испания. Именно здесь в 13 – 14 вв. странствующие поэты – певцы создали новый музыкальный жанр – романс.

Слово романс происходит от Испанского «романсе», что значит романский, то есть исполняемый на романском (испанском языке).
Музыкант 2. Романс это небольшое стихотворение положено е на музыку для сольного исполнения, обязательно в сопровождении музыкального инструмента.

(Начинает играть гитара) 

Музыкант 3. В Испании выходили сборники романсов, которые назывались «Романсеро». В романсах красивые, плавные мелодии, лирические, проникновенные слова, которые легко запоминаются. В них рассказывается о дружбе, любви, разлуке, красоте родной природы, тоске по Родине – словом, о том, что близко и понятно каждому человеку.

Литератор 1. Слово «Романс» пришло к нам из Франции, несмотря на то, что оно Испанского происхождения. В те времена в России детей аристократов обучали французским манерам и языку, и, естественно, большой популярностью стали пользоваться романсы.

Литератор 2. Барышни того времени непременно должны были уметь изъясняться по – французски. Сносно играть на фортепиано, и обязательно знать хотя бы несколько романсов. Следуя тогдашней моде, русские композиторы стали сочинять множество таких «Офранцуженных романсов».
(Слайд № 5)

Литератор 3. В русском же романсе, по существу отражена вся история русской поэзии, от Пушкина – до наших дней.

Они уносят дух – властительные звуки!

В них упоение мучительных страстей

В них голос плачущей разлуки,

В них радость юности моей!

Взволнованное сердце замирает, но я

                        тоски не властен утолить:

Душа безумная томиться и желает -  

и петь и плакать и любить.

                                    (В.И. Красов «Звуки» 1835г.)

(Слайд № 6)
Ведущий: Мы благодарим наших музыкантов и литераторов за историческую справку. В чём же сущность русского романса? В нём загадочность русской души, национальный характер, он обращён прямо к сердцу слушателя. В этом его очарование и притягательная сила.  Петр Булахов- ярчайший композитор русского романса, в котором соединились мелодические сплавы городской русской песни и цыганской музыки. Здесь поёт каждый звук, каждое слово,  выражая глубокие искренние чувства. 
(Слайд №7)

Послушайте романс «Гори, гори моя звезда».

Ведущий:

Первые русские романсы сочинялись не только композиторами, но и певцами-любителями. Они имели сходство с русской народной песней. Иногда мелодию народной песни приспосабливали к какому-нибудь известному стихотворению. И тогда песня начинала новую жизнь.  Романс «Колокольчик» исполняют Синёва Юлия со своей мамой.
(Слайд № 8)

( Исполняется песня «Колокольчик)

Ведущий:

 Большую известность в первой половине 19 века приобрел романс-элегия. Рассвет этого жанра связан с Пушкиным, Баратынским, Лермонтовым, Тургеневым.

(Тихо звучит мелодия романса “Утро туманное”, музыка А.Абаза, слова Ивана Тургенева.  На ее фоне ведущий продолжает рассказ)

“Я все хочу забыть, исключая вашего взгляда, который я теперь так живо, так ясно вижу”, – пишет в своем последнем прощальном письме Иван Сергеевич Тургенев Татьяне Бакуниной в марте 1843 года. А в ноябре этого же года, под впечатлением разрыва с любимой, пишет стихотворение “Утро туманное”. В нем с поэтическим очарованием запечатлено чувство тоски по ушедшему счастью. Так появляется романс-элегия “Утро туманное” Это одна из версий. Существует и другая: стихотворение “Утро туманное” воспринимается как отражение любви Тургенева к Полине Виардо, и романс передает “главное настроение этой любви”.

Как бы то ни было, мы имеем возможность исполнить произведение удивительной красоты, пронизанное грустью и печалью.

(Исполнение романса “Утро туманное” музыка А.Абаза, слова И.С.Тургенева.)
Ведущий:

Русские романсы покоряют слушателей своей лиричностью, задушевностью, непосредственностью передаваемых в них чувств.

(Слайд №9)

Изящный порхающий вальс с гибкой мелодией, с паузами, вздохами, сменой мажора и минора– таким предстает перед нами романс”Н. Листова “Я помню вальса звук прелестный”.

Я помню вальса звук прелестный

 Весенней ночью в поздний час,

 Его пел голос неизвестный

 И песня чудная лилась.

 Да, то был вальс прелестный, томный,

 Да, то был дивный вальс!

Звучит романс в исполнении Казанцевой Оксаны Владимировны «Я помню вальса звук прелестный»
(Одновременно исполняется вальс)

Ведущий:

 В конце 19-го начале 20-го века главенствует так называемый городской романс. Тут и знаменитый “Ямщик, не гони лошадей” и романсы Вертинского, и “Только раз бывает в жизни встреча” Германа, и романсы на стихи Сергея  Есенина.

(Слайд № 10)

В одной из телепередач, посвящённых русскому поэту Сергею Есенину, его сестра Александра вспоминает, как однажды вечером они сидели за столом у раскрытого окна их домика, была осень. В саду под окном росла рябина. На закате её гроздья ярко горели. Сергей вдруг заметил рябину и сказал грустным голосом: « В саду горит костёр рябины красной, но никого не может он согреть…» Вскоре после этого он написал стихотворение «Отговорила роща золотая». Музыку к этому стихотворению сочинил Григорий Пономаренко.

Звучит романс «Отговорила роща золотая»

Ведущий:

Каждое поколение творцов романса оставляло свой след в его беспокойной судьбе. Искало в нем утешение, опору, заставляло его говорить о горестях и печалях, несправедливостях и страданиях. Как не трудна была судьба романса, он, словно маленький звонкий родничок, бился и сверкал, чтобы напоить жаждущих.

(Слайд № 11)

Традиция сочинять и петь романсы продолжает жить. И, если прислушаться к голосу сегодняшнего дня, к могучему потоку звуковых впечатлений, то и сегодня мы можем различить нежный голос нашего друга, старого и доброго романса, который совсем не собирается сдавать своих позиций, он  неуклонно и красиво увлекает все больше и больше  людей в свой особый и прекрасный мир настоящих чувств, глубоких мыслей, подлинных страстей и жизненных идеалов.

Ведущий: 

Поэт Константин Слуцкий писал о романсах:

“Что-то в вас есть бесконечно хорошее…

 В вас отлетевшее счастье поет…

Словно весна подойдет под порошею,

 В сердце истома, в душе– ледоход!” 

Учитель:

В романсе много тайн, загадок. Не поддается никаким формулировкам само очарование русского романса. Его надо слушать, его надо петь и душой постигать его сокровенные глубины и тайны.

Прежде чем закончить нашу встречу, хочу обратить ваше внимание на то, что в народе существует поверье -  горящая свеча очищает человека от всего плохого и что пока она горит, у него есть надежда быть счастливым.
  Закрываем нашу музыкальную гостиную романсом Андрея Макаревича «Пока горит свеча»

(Слайд № 12)
 Бывают дни, когда опустишь руки.

И нет ни слов, ни музыки, ни сил.

В такие дни я был с собой в разлуке

И никого помочь мне не просил.

И я хотел уйти, куда попало,

Закрыть свой дом и не найти ключа.

Но верил я – не всё ещё пропало,

Пока не меркнет свет, пока горит свеча.

И спеть меня никто не мог заставить,

Молчание – начало всех начал,

Но если плечи песней мне расправить

Как трудно будет сделать так, чтоб я молчал.

И пусть сегодня дней осталось мало,

И выпал снег и кровь не горяча,

Я в сотый раз опять начну сначала,

Пока не меркнет свет, пока горит свеча.
