Информация об учителе-победителе конкурсного отбора лучших учителей ПНПО-2009 Сафроновой Нине Владимировне, учителе технологии МОУ СОШ № 47 г. Томска.

Сафронова Нина Владимировна родилась в п. Холбон Читинской области, где в 1969 году закончила среднюю школу. С 1970 года живёт в городе Томске. 1971-1974 гг.- работала в школе №10 г. Томска старшей пионервожатой. В 1976 году закончила Томское педагогическое училище, дошкольное отделение и до 1986 года работала в дошкольных учреждениях г. Томска. С 1986 года работает в МОУ СОШ № 47 г. Томска учителем технологии. В 1991 году закончила Томский государственный педагогический институт, факультет начальных классов. Имеет высшую квалификационную категорию. С 1992 года  руководит методическим объединением учителей технологии школы. С 1993г. работает экспертом Главной (областной) аттестационной комиссии Департамента общего образования Администрации Томской области. За педагогическое мастерство присвоено звание «Отличник народного просвещения», за долголетний труд – «Ветеран труда», за внедрение новых технологий и методическую работу награждена дипломами, грамотами и благодарственными письмами областного, городского и окружного отделов Управления образования. В 2012 году получила правительственную награду Медаль Ордена «За заслуги перед Отечеством»
       В своей работе использует как традиционные средства, методы,  процедуры организации учебного процесса, так и элементы современных образовательных технологий. Более 15 лет МО учителей технологии под её руководством работает над темой «Возрождение народных ремёсел». 
Обучая основам художественного ремесла, учитель приобщает детей к народной культуре и её традициям, знакомит их с древними и современными технологиями обработки материалов, развивает интерес к прикладному творчеству, активизирует познавательную деятельность обучающихся. Реализация различных форм проведения учебных занятий (презентации, конкурсы, творческие мастерские, защита проектов) позволяет эффективно использовать учебное время и получать хорошие результаты.

     Многолетний опыт по изучению основ художественного ремесла, декоративно-прикладного искусства народов Томского севера, даёт возможность успешного его использования и представления на разных уровнях.  В учебной и воспитательной программе учителей технологии МОУ СОШ №47 разработаны темы по изучению технологий бисерного рукоделия, обработки берёсты, соломки, кожи. Сотрудничая с Областным центром декоративно-прикладного искусства Томской области и изучая особенности народных промыслов Крайнего Севера, педагог участвовала в региональных, всероссийских и международных выставках декоративно-прикладного творчества с изделиями, выполненными по народным мотивам. Ежегодно представляет свой педагогический опыт на конференциях, семинарах, курсах в ТОИПКРО. Разработана и опубликована в сборнике материалов межрегиональной научно-практической конференции «Проблемы модернизации образования: опыт, состояние, перспективы» программа элективного курса «Основы художественного ремесла» (2008г.) Выступление на региональном педагогическом марафоне по технологии по теме «Межпредметные связи в творческом развитии детей» опубликовано в сборнике материалов всероссийской научно-практической конференции «Актуальные задачи современной модели образования»(2009г.)
Ежегодно со своими учениками принимает участие в муниципальных, городских, региональных выставках и конкурсах. В 2007 году принимала участие в региональном конкурсе на звание «Лауреат премии Томской области в сфере образования, науки, здравоохранения и культуры» (в номинации «Среднее (полное) общее образование). В 2008 году была  делегатом Томской городской педагогической конференции и делегатом второго съезда учителей Томской области. 
