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Обоснование темы выбранного проекта.
Мыло ручной работы - это не только эстетический шедевр, который мы создаем своими руками, но и полезный и приятный продукт во всех отношениях. Также мыло ручной работы - это отличный оригинальный подарок для родных и друзей, ну и, конечно, для себя любимых! Как говорит моя мама,  подарок должен быть нужным и полезным, но лучше всего, если он будет сделан своими руками. 

Плюсы : 
1) Мыловарение – это, несомненно, творческий процесс. Каждый человек может реализовать в нем себя, утолить свою жажду творчества. Бесспорно, это очень приятно мыться красивым ароматным кусочком, который сделан Вашими руками. Простор для Вашей фантазии в мыловарении безграничен. Вы можете создавать различные формы, оригинальные узоры, экспериментировать с цветами и запахами. Можно фантазировать в одиночку или вместе с детьми. Это очень увлекает. 
2) Никакой производитель косметики и мыла не может знать, что именно нужно Вашей коже. Питать, увлажнить, смягчить, отбелить, очистить… Вариантов множество. Занимаясь изготовлением мыла, Вы можете наделить его теми свойствами, которые необходимы и полезны именно Вам. Широкий выбор масел, добавок, эфирных масел, глины и прочих полезностей Вам в этом поможет. 
3) Для Вас существует проблема выбора подарков родным и близким? Теперь ее не будет. Вы сможете создать красивейшее мыло специально для Ваших друзей. Им такой подарок точно понравится. Кроме того, можно создать индивидуальный мыльный кусочек. Например, с именем или фотографией Ваших близких. 
4) Занимаясь мыловарением, Вы всегда будете выделяться среди знакомых. «Представляешь, она сама варит мыло!». Признание и восхищение - это всегда приятно. 
Минусы: 
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1) Эфирные масла – это вещества очень высокой концентрации, поэтому, если их добавить, слишком много, то могут быть неприятные последствия: начиная от аллергии и заканчивая ожогами. После приготовления собственного мыла, следует попробовать его на небольшом участке кожи (например, помыть руки), подождать полчаса, и если не возникло никаких отрицательных реакций, смело использовать его по назначению. 
2) Посуда, в которой Вы варите мыло, в последствие не может быть использована для приготовления еды. Для мыловарения должна быть выделена отдельная посуда. 
3) Процесс варки мыла настолько увлекателен, то очень затягивает и может отбирать у Вас много времени. 
4) Покупка мыльной основы и различных добавок – дорогостоящее удовольствие.

Поэтому я и выбрала именно эту тему для проекта.
Выявление традиций, тенденций.

Споры о том, кому человечество обязано изобретением мыла, до сих пор не завершены, впрочем, честь спасения человечества от грязи приписывается сразу нескольким древним народам.
Римский ученый и политик Плиний Старший утверждает, что еще древние галлы (населявшие территорию современной Франции) и германцы знали о приготовлении мыла. По свидетельству историка, эти дикие племена делали из сала и золы букового дерева некую чудодейственную мазь, которую использовали для очистки и окрашивания волос, а также для лечения кожных заболеваний. Позже, на рубеже нашей эры с галльскими племенами познакомились древние римляне. Но галлы, видимо, научили своих завоевателей использовать свое мыло только для фиксирования сложных сооружений из волос, т.е. использовать его как помаду. Римляне применяли для этой цели твердые шарики мыла, ввозимые в столицу из завоеванных ими северных земель. Лишь с 164 г. н.э. римляне стали использовать мыло в качестве моющего средства. Живший в ту пору в Риме врач Гален описал мыло и указал при этом, что его надо изготавливать из жира и раствора золы с известью; оно делает кожу мягкой и очищает от загрязнений тело и одежду.
Правда существует и обратная версия, по которой мыло было изготовлено римлянами.
У римлян мыло называлось sapo - по легенде произошло от названия горы Сапо. На этой горе совершались жертвоприношения богам. Смесь из растопленного животного жира и древесной золы жертвенного костра смывало дождем в глинистый грунт берега реки Тибр. Женщины, стиравшие там белье, обратили внимание, что благодаря этой смеси одежда отстирывается значительно лучше. Ну и постепенно стали использовать "дар богов" не только для стирки одежды, но и для мытья тела. Кстати, первые мыловарни тоже были обнаружены археологами на территории Древнего Рима, а еще точнее - среди развалин знаменитых Помпей.
От римского слова sapo позднее у англичан образовалось soap, у французов - savon, у итальянцев - sapone.
С вышеприведенными двумя версиями плохо согласуются недавние открытия ученых. Не так давно подробнейшее описание процесса мыловарения было найдено : на шумерских глиняных табличках, датируемых 2500 годом до н.э. Способ основывался на смеси из древесной золы и воды, которую кипятили и растапливали в ней жир, получая мыльный раствор. Однако этот раствор не имел определенного названия, свидетельств его применения не сохранилось и то, что принято считать мылом, из него не производилось.
Египетские археологи после раскопок в дельте Нила пришли к выводу, что производство мыла было налажено по меньшей мере 6000 лет назад. В некоторых египетских папирусах содержатся рецепты, согласно которым для получения мыла животные или растительные жиры следовало нагревать вместе с щелочными солями, в достатке имеющимися на берегах одного из озер.

История российского мыловарения 
На Руси секреты изготовления мыла унаследовали от Византии, а собственные мастера-мыловары появились у нас только в XV в. Известно, что некто Гаврила Ондреев завел в Твери "поварню мыльную с котлом мыльным и со всею поряднею", а в Москве существовал даже мыльный ряд.
Вообще русское мыловарение развивалось самобытным путем. Для этого были весьма благоприятные условия: большие запасы сала, огромные лесные массивы. "Потащным делом" занимались целые деревни. Рубили деревья, жгли их в котлах тут же в лесу, а золу заваривали, делали щелок, выпаривали его, получая поташ.
Такое истребление лесов привело к подорожанию дров, пропал и мед. Однако в 1659 г. "поташное дело", как прибыльное, передали в царскую казну.
Постепенно процесс мыловарения совершенствовался. Был открыт заводской способ получения кальцинированной и каустической соды, что значительно удешевило производство мыла.
Промышленное производство мыла было налажено при Петре I, но вплоть до середины XIX в. им пользовалась только знать. Крестьяне же стирали и мылись щелоком - смесью получаемой из древесной золы, залитой кипятком и распаренной в печи.
Главным центром мыловарения был город Шуя, на его гербе даже изображен кусок мыла. Широко известны были и московские фирмы - фабрика Ладыгина, фабрика Альфонса Рале "Рале и К" и парфюмерная фабрика Брокара.
Кстати, оборудование последней поначалу состояло всего из трех котлов, дровяной печи и каменной ступки. Но Брокар все же сумел стать признанным "королем парфюмерии", выпустив дешевое копеечное мыло для всех слоев населения. Кроме того, он старался придать недорогой продукции привлекательный вид. Например, его мыло "огурец" так походило на настоящий овощ, что покупалось даже из одного любопытства.
В 1839 г. по высочайшему соизволению императора Николая I было учреждено Общество для выделки стеариновых свечей, олеина и мыла. В том же году принадлежащий Обществу Санкт-Петербурский Невский завод начал производство этих товаров, и потому 1840 г. считается датой рождения знаменитой косметической линии "Невская косметика", которая пользовалась в дореволюционной России большой популярностью.
Мыло являлось для завода продуктом профильным и стратегически важным. Оборудование мыловарен постоянно модернизировалось, использовалась только самая передовая техника, сто обеспечивало отменное качество изделий. А в 1843 г. на Всероссийской мануфактурной выставке завод получил право изображать на своей продукции Герб Российской Империи - такого знака в то время удостаивались только товары высочайшего качества.
В 1855 г. заводом была проведена первая рекламная компания продукции Санкт-Петербурского Невского завода: рекламировалось мыло с простым названием "Черное".
В 1868 г. создается "Невское стеариновое товарищество", которое благодаря отменному качеству изделий быстро стало известно не только в России, но и в мире. Достаточно сказать, что продукции "Товарищества" было присвоено 10 Гербов Российской Империи. Уже в начале ХХ в. "Невское стеариновое товарищество" представляло собой солидной предприятие: оно производило 40 разновидностей свечей отличного качества, глицерин, стеарин, и, конечно, туалетное и хозяйственное мыло. Настоящую же славу российским мыловарам принесло мыло "Нестор", получившее международное признание и Золотую медаль на Парижской выставке.
Во время Первой мировой войны "Невское стеариновое товарищество поставляло на фронт мыло, свечи, динамитный глицерин. После революции и декрета о национализации предприятие было надолго "законсервировано". Восстановление производства началось только 1925 г. В конце 20-х и в 30-е годы ассортимент мыла расширился, появились такие марки, как "Ленинград", "Нева", "Петергоф", "Шипр", быстро завоевавшие любовь покупателей. Качество продукции оставалось традиционно высоким: в 1937 г. на Всемирной выставке в Париже мыло "Нева" было отмечено Золотой медалью и дипломом.
Эксперты едины в своем прогнозе развития рынка мыла. Времена, когда покупатель приобретал недорогие средства, постепенно проходят. Потребительские предпочтения смещаются в сторону более дорогих марок и сигментов, предлагающих четкую концепцию, высокое качество, привлекательную упаковку и целый набор дополнительных функций.

Банк идей и предложений.
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С подарком я определилась, но теперь надо выбрать каким будет мое мыло: какого цвета, какой формы , с каким запахом и оформлением. 
Дизайн – анализ
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Обоснование выбора используемых материалов и оборудования
Список используемых материалов:
· мыльная основа бывает Российского, Английского, Германского производства. В состав российской мыльной основы уже входят ароматические масла, а в зарубежную мыльную основу надо добавлять  миндальное масло(либо другие масла)
· пищевой краситель или краситель на гелиевой основе 
· отдушка любого запаха
· пластмассовая или стеклянная кружка, в которой и будет находиться мыло на протяжении всего приготовления.
· пластмассовая ложка

· формочка для мыла бывает пластмассовая, резиновая и силиконовая. С резиновой формочкой  намного удобнее работать, чем с пластмассовой, но она дороже.
· Пигменты разных цветов для украшения готового мыла
· нож для нарезки мыльной основы 
· масло миндальное или на вишневой косточке нужно добавлять для того, чтобы питать, увлажнять, смягчать и очищать вашу кожу
· весы для взвешивания мыльной основы 
· микроволновая печь  или паровая баня необходима для растопки мыльной основы 
Технологическая часть

Для изготовления мыла ручной работы нам потребуются следующие предметы:
· перчатки, фартук или иная специальная одежда для защиты кожи рук и одежды 

· емкость для плавки мыльной основы (рекомендуем использовать прозрачный пластиковый или стеклянный мерный стаканчик емкостью более 100 мл)

· нож и доска для нарезки мыльной основы (мыльная основа по твердости напоминает сыр, поэтому для ее нарезки потребуется острый нож средней длины) 

· палочка или ложка для перемешивания мыла (рекомендуем использовать деревянную палочку или ложку)

· емкость для разведения красителя если используется сухой краситель (рекомендуем использовать небольшую прозрачную или белую пластиковую емкость размером с маленькую баночку из под йогурта)

· формочка для мыла (рекомендуем использовать формочки из силикона, резины или пластмассы, например, маленькие формы для выпечки или детские формочки для песка) 

 Для изготовления мыла ручной работы нам потребуются следующие основные ингредиенты:
· мыльная основа
· краситель, который придаст Вашему мылу цвет 

· эфирные или ароматические масла (отдушки), которые придадут Вашему мылу запах 

· жирные масла, природные добавки (люфа, кофе, сухоцвет, экстракты, зерна, приправы и пр. ) по желанию 

я нарезала мыльную основу на более мелкие части
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так как мы используем мыльную основу зарубежного происхождения, нам надо добавить в нарезанную мыльную основу миндальное масло 
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Расплавим мыльную основу в микроволновой печи 
Добавим отдушку для придания мылу запаха 
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Зальем мыло в формочку
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Подарок готов!
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Организация рабочего места и техника безопасности
При изготовлении мыла рекомендуется:

· избежать контакта детей и домашних животных с ингредиентами для мыловарения

· защитить руки и одежду от нечаянного попадания на них красителей и масел (ничего катастрофического не случится, если Вы прольете масло или краситель, но все же одежда будет испорчена, а в случае попадания большого количества эфирного масла на кожу в связи с его высокой концентрацией возможен ожог, так что лучше соблюдать осторожность) 

· обеспечить возможность хорошей вентиляции помещения во время и после изготовления мыла ручной работы (рекомендуется открыть окно и вытяжку для скорейшего избавления от сильных запахов) 

· не использовать предметы (емкости для плавления, формочки, ложки и палочки для перемешивания мыла), участвовавшие в процессе мыловарения, в дальнейшем в целях приема пищи 

· не использовать эфирные и ароматические масла (отдушки) в качестве парфюма, эфирные масла не рекомендуется наносить на кожу во избежание ожогов 

· убедиться в том, что у Вас нет противопоказаний и аллергии на эфирные масла и другие компоненты, которые Вы собираетесь использовать для мыловарения 

Экологическое и экономическое обоснование:

Все используемые материалы экологически чистые , не вредят окружающей среде, легко утилизируются.
Таблица затрат 
	Название 
	Количество 
	Цена 

	Мыльная основа
	100гр.
	22руб

	Масло миндальное 
	1-1,5 мл
	                6 руб.

	отдушка
	2-3мл 
	9руб

	Пищевой краситель
	5гр
	7руб

	Пленка пищевая 
	20 см 
	своя.

	Нож 
	1 шт.
	свой

	кружка
	1шт.
	своя

	Ложка пластмассовая
	1 шт.
	своя 

	пигменты
	2 гр.
	5 руб.

	форма
	
	60руб

	Итого:
	
	109руб

	Готовое мыло 
	
	49 руб 


Итак, примерная цена готового мыла равна примерно 49 рублей.
В магазине такое мыло стоит примерно 250 рублей за 100 грамм  следовательно я извлекла выгоду из этого продукта 60рублей и получила подарок своими руками и отлично проведенное время.
Список используемой литературы
http://www.mama-mila.ru/
http://soap.zarabotok-dengi.ru/?partner=yandex20
http://www.originalsoap.ru/
http://www.rukodelie.by/content/?id=2473
http://aroma-club.forum2x2.ru/t289p195-topic
http://www.mysoap.ru/
http://aromatize.webasyst.net/shop/
http://www.rostovmilo.ru/
журнал Русь №3 2011 год

журнал Рукоделие №1,№2,№3  за 2011 год

РЕКЛАМА

Идея бизнеса - Мыло ручной работы 
Как вы думаете, в чем будут всегда нуждаться абсолютно все люди, независимо от кризиса и условий внешнего мира? Да - в средствах личной гигиены! Ведь никакой кризис не заставит людей отказаться от ежедневного принятия ванны (или душа). Потому что принятие ванны (душа) – это успокоение и отличная возможность отстраниться от забот и проблем и расслабиться.

Поэтому каждый из нас стремиться окружить себя приятными вещами и окунуться в мир прекрасных запахов нежного и душистого мыла!

Но мыло бывает разным – бывает фабричным (которое выпускается огромными партиями и содержит не всегда полезные для кожи добавки), а бывает эксклюзивным, натуральным, сделанным вручную с любовью! 

Мыло ручной работы – это та приятная мелочь, из числа которых складывается хорошее настроение на весь день абсолютно для каждого человека. Но если для кого-то это только повод получить наслаждение и расслабиться, то для некоторых это собственный бизнес. И бизнес очень приятный – ведь это также и занимательное хобби. Натуральное мыло ручной работы – это как шоколад - оно призвано на борьбу со стрессом, и именно поэтому подобный товар всегда, во все времена, будет пользоваться высоким спросом. 

Необычное по своей форме, составу, внутреннему наполнению, аромату и цветовой гамме мыло ручной работы – это отличный подарок для друзей, родных, коллег, и, конечно же, для себя!

Чтобы организовать свой бизнес по изготовлению мыла ручной работы, Вам не потребуются большие капиталовложения. Это как раз тот бизнес, который можно начать с нуля. Для начала достаточно просто желания, вдохновения и некоторых базовых знаний.




Научиться варить мыло своими руками несложно. Это достаточно доступный и простой процесс, который потребует от Вас только внимания и творческого подхода. А необходимые знания Вы можете получить из специальной литературы, которая представлена на нашем сайте для бесплатного скачивания.

Бизнес мыловарения своими руками дома – это уникальная находка для начинающих предпринимателей и творческих людей: сегодня эта ниша достаточно свободна и имеет низкий уровень конкуренции. 

И что спорить – это очень приятный бизнес, ведь Вы радуете людей приятными вещами – натуральным и ароматным мылом ручной работы, дарите им наслаждение!
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Приходите, выбирайте,
Наше мыло покупайте!!!
Мыльца наши хороши

Умывайтесь от души! 
Приложение
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Форма:


Сердце 





Украшение:


Пигмент 





Инструменты :


Нож, ножницы, стеклянная кружка, ложка, форма, пищевой краситель, отдушка, пигменты  





Применение:


Средство личной гигиены 





Цвет:


розовый





Размер:


6 на 8 см 





Мыло «нарцисс»
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